
Bericht der öffentlichen Gemeinderatssitzung der Gemeinde Mauern 
am 04.07.2023 

 
Antrag auf isolierte Befreiung zur Errichtung eines Sichtschutzes in der Eichenstraße 
Das Bauvorhaben befindet sich gemäß § 30 Abs. 1 BauGB im Geltungsbereich des Bebauungsplanes 
"Nord-Ost" und benötigt eine Befreiung vom Bebauungsplan. 
Der Gemeinderat befürwortet das Bauvorhaben und erteilt die Befreiung. 
Eine entsprechende Genehmigung für die isolierte Befreiung soll durch die Verwaltung erlassen werden. 
 
Abstimmung 
Ja: 15 
Nein: 0 
 
Nutzungsänderung der bestehenden Bankfiliale zu Wohnen und Umbau SB-Bereich in der 
Hauptstraße 
Das Bauvorhaben fügt sich gemäß § 34 Abs. 1 BauGB nach Art und Maß der baulichen Nutzung, der 
Bauweise und der Grundstücksfläche, die überbaut werden soll, in die Eigenart der näheren Umgebung 
ein. 
Der Gemeinderat befürwortet das Bauvorhaben. 
 
Abstimmung 
Ja: 15 
Nein: 0 
 
Ersatzbau Lagerhalle in Bergmühle 
Das Bauvorhaben befindet sich im Außenbereich und ist gemäß § 35 Abs. 1 Nr. 1 BauGB privilegiert, 
wenn die Voraussetzungen vorliegen.  
Der Gemeinderat befürwortet unter Vorbehalt der Voraussetzungen des § 35 Abs. 1 Nr. 1 BauGB das 
Bauvorhaben. 
 
Abstimmung 
Ja: 17 
Nein: 0 
 
Mitverlegung eines Leerrohrnetzes zur Breitbandversorgung Birkenstraße – Auftragsvergabe 
Im Zuge der anstehenden Baumaßnahme in der Birkenstraße soll ein Leerrohrsystem für eine 
nachhaltige Breitbanderschließung in Form eines Glasfasernetzes mitverlegt werden.  
Der Gemeinderat beschließt den Auftrag an die Firma Forster aus Volkmannsdorf zu vergeben. 
 
Abstimmung 
Ja: 17 
Nein: 0 
 
Ausbau Birkenstraße Abschnitt Nord mit Anschluss an die St 2085, Straßenbauarbeiten – 
Auftragsvergabe  
Der Ausbau 2. Teil der Birkenstraße Nord mit Anschluss an die St 2085 soll 2023 erfolgen. 
Der Gemeinderat beschließt den Auftrag an die Firma Johann Danzer Tiefbau GmbH aus Rohr zu 
vergeben. 
 
Abstimmung 
Ja: 17 
Nein: 0 
 
Straßensanierung Gandorfer Berg – Auftragsvergabe  
Für die Straßensanierung im Bereich des Gandorfer Bergs wurde in der letzten Gemeinderatsitzung 
beschlossen, dass die Maßnahme durchgeführt werden soll. 
Der Gemeinderat beschließt den Auftrag an die Firma BABIC aus Kaufering zu vergeben. 
 
Abstimmung 
Ja: 17 
Nein: 0 



 
Umfeldneugestaltung altes Rathaus, Ausstattung Bänke - Auftragsvergabe  
Die Gemeinde Mauern beabsichtigt eine Umfeldneugestaltung des Alten Rathauses.  
Der Gemeinderat beschließt den Auftrag „Lieferung Bänke“ an die Firma Thomas Rösler aus Markdorf 
zu vergeben. 
 
Abstimmung 
Ja: 13 
Nein: 4 
 
Einführung digitale Alarmierung BOS - Beschaffung von digitalen Meldeempfängern Motorola 
Der Gemeinderat beschließt, insgesamt 55 Stück Funkmeldeempfänger der Firma Motorola zu einem 
Stückpreis in Höhe von 593,81 € (brutto) zu beschaffen. Die Gesamtkosten hierfür belaufen sich auf 
32.659,55 € (brutto).  
 
Abstimmung 
Ja:17 
Nein:0 
 
Beschaffung und Einbau von digitalen Sirenen-Funkgeräten und Sirenensteuergeräten 
Der Gemeinderat beschließt, insgesamt 5 Stück TETRA-Sirenen-Funkgeräte der Firma Selectric zu 
einem Gesamtpreis in Höhe von 3.108,28 € (brutto) zu beschaffen. Der Auftrag zum Einbau dieser 
Funkgeräte und zur Lieferung von 1 Stück Sirenensteuerempfänger wird an die Firma Hörmann zum 
Gesamtpreis in Höhe von 3.742,55 € (brutto) erteilt.     
 
Abstimmung 
Ja:17 
Nein:0 
 
Beschaffung eines Notstromaggregats für die Feuerwehr Mauern 
Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag für ein Notstromaggregat der Feuerwehr Mauern an die Firma 
Zanzerl aus Essenbach-Altheim mit einer Angebotssumme in Höhe von 27.487,86 € (brutto) zu 
vergeben. 
 
Abstimmung 
Ja:17 
Nein:0 
 
Schließanlage und Zeiterfassung für die Mitarbeiter im Bauhof und Reinigungskräfte in der GS 
/ MZH 
Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag für die Schließanlage und Zeiterfassung an die Firma 
Praetner aus Freising mit einer Angebotssumme in Höhe von 58.286,29 € (brutto) zu vergeben. 
 
Abstimmung 
Ja:17 
Nein:0 


